

# 姜福印：扛起责任为爱奔波



姜福印与民警一起向商户宣传禁毒工作

“同学们，毒品是碰不得的，沾上毒品就等于自杀，不仅毁了本人，也毁了一个家庭。”近日，郓城县禁毒志愿者协会会长姜福印到菏泽学院郓城校区宣传禁毒工作，他通过生动的案例讲解毒品的危害，为150余名学生上了一堂禁毒教育课。

几年前，一个偶然的机会，姜福印与郓城县禁毒工作人员一起参加一个活动时，了解到毒品对一个家庭和社区的严重危害程度，这对姜福印来说是没有想到的，他决心投身到禁毒工作中去。

2018年11月，姜福印注册成立了郓城

县禁毒志愿者协会，并担任第一届协会会长。在他的带领下，协会的同志们奔走在禁毒工作艰难而曲折的道路上。他逢人就宣讲毒品的危害性，身边朋友同事受到他的影响，纷纷加入禁毒工作中来，目前协会已发展会员800余名。

多年来，姜福印组织志愿者协会的同志们，先后多次深入到郓城县乡村、企业、机关、学校、商场、旅游场所等地广泛宣传禁毒知识。除此之外，姜福印还协助该县公安局禁毒大队组织开展大型宣传活动，宣传《中华人民共和国禁毒法》《山东省禁

毒条例》等法规，宣传毒品的危害性，让人们识毒、辨毒、远离毒品。

今年48岁的姜福印有着强烈的社会责任感，怀着一颗大爱无私之心，他在禁毒工作中奔走呼号，努力做好禁毒工作的宣传员、战斗员。除了做好禁毒宣传工作之外，他还积极参与扶危救困的公益事业，在公益之路上奉献爱心。

王小明(化名)是郓城县随官屯镇吕月屯村的一名孤儿，是姜福印帮扶的一名学生。“在我最困难最无助的时候，是姜福印帮我渡过了难关，现在我已大学毕业，有了一份稳定的工作，我一辈子不会忘记姜福印和社会上的好心人对我的帮助，永远感恩他们！”王小明说。

在王小明上初中时，他母亲不慎落水而亡。上高二时，父亲又因病去世。家中祖父祖母也早已去世，不幸的他成了一名孤儿，只好依靠亲戚邻居接济。姜福印听说此事后，动员身边的朋友及社会爱心人士，伸出援助之手，为王小明捐钱及衣服、鞋子、食品等，直到他大学毕业。为了缓解王小明内心的孤独，姜福印还经常去看望他，和他谈心，鼓励他：“你还年轻，困难是暂时的，只要好好学习就一定有美好的未来。”

在姜福印的鼓励帮助下，王小明顺利考上了临沂大学，现已大学毕业，在一家企业工作，月收入5000多元。

雨雨(化名)也是姜福印帮扶的一名学

生。姜福印从郓城一中一名教师那里得知雨雨的家庭经济非常拮据，其家庭只靠母亲一人支撑。2022年，雨雨以640多分的成绩考取北京理工大学，但是由于其家庭困难，雨雨上大学的学费、生活费让他陷入了困境。

姜福印了解这一情况后，为雨雨买好了衣服、鞋子等物品前往其家中，并拿出6000元交给了雨雨，并叮嘱雨雨说：“你在大学里有什么困难，随时给我打电话，我帮你解决。”

雨雨拉着姜福印的手感激地说：“谢谢叔叔！我不会辜负您的期望，会加倍好好学习！”几年来，姜福印自掏腰包捐赠雨雨1.8万元现金及一些物品，免去了雨雨上学的后顾之忧。

从事公益事业以来，姜福印在做好自己本职工作的同时，利用节假日等休息时间做义工，累计无偿志愿服务时间达到1800多个小时，先后获得“郓城县最美志愿者”“郓城县最佳爱心奖”等种种公益事业奖项。

文/图 通讯员 赵孝社 记者 孙涛



“爱心妈妈”结对关爱暖童心

近日，曹县妇联联合曹县民政局开展爱心妈妈结对关爱启动仪式暨“爱心妈妈带我读好书”活动。活动现场，爱心妈妈与孩子们交换结对卡；和孩子们拉家常、聊学习、谈理想，进行亲子阅读；并带领孩子们参观陀螺科技和县未保中心关爱广场，以实际行动温暖童心。

记者 王瑞荣 通讯员 李龙杰 摄

“有人摔倒了，快救命啊……”近日，正在组织旅客进站的退役老兵、菏泽站客运员田永强，听到不远处的一声呼救声，急忙飞奔到事发地点，与同事郭闯一起，展开了一场生命的接力急救……

后经监控显示，一名年轻男子在菏泽站二楼商店扫码借用充电宝时，突然晕倒在售货台旁，商店售货员见状急忙呼喊正在值班的田永强。听到呼救，田永强急忙冲向事发地点，并用对讲机紧急呼叫正在一楼值班的同事郭闯。郭闯接到呼叫后，一边往二楼飞奔，一边拨通了120急救电话。

到达现场后，田永强发现该男子背着双肩包，脸色黑紫，没有了呼吸。“救人要紧！”田永强迅速跪地，轻轻地卸掉其双肩包，把男子平放在地板上，立即开始给他做心肺复苏按压，并让售货员协助掐男子人中。

此时，客流量大、上下列车的人员较多，赶来的郭闯赶紧疏散围观的旅客，保证空气的流通，开辟救援通道。

时间持续了大概5分钟，男子的嘴里突然喷出一股泡沫，有了轻微的呼吸，恢复了一点意识。在大家刚要准备松口气的时候，男子再次晕了过去。

连续的按压已经让56岁的田永强有些体力不支，郭闯接力进行心肺复苏，还不不停地喊着男子：“呼吸啊，你快呼吸啊！”就这样，经过田永强和郭闯的轮番接力，为男子赢得了宝贵时间，他的意识渐渐恢复。

这时医院急救人员赶到现场，迅速把该男子抬上了急救车。

据了解，被救男子是一名在校大学生，经过菏泽站转车去往河南漯河，现已完全脱离了生命危险，正在康复和病因排查中。

据悉，田永强是1985年11月入伍的一名老兵，自1990年到火车站工作以来，这已是他第二次紧急抢救突然晕厥人员的生命了。在部队期间，他就学过心肺复苏按压急救训练，在客运员岗位上，也经常性地进行急救知识培训。田永强因工作表现突出，多次被上级单位聊城车务段评为“优秀共产党员”“先进生产者”等称号。

“我是一名党员，还是一名退役军人，救人是不需要犹豫的，这是我义不容辞的责任。”田永强坚定地说。

记者 毛慎沛 孙涛

## 旅客呼吸骤停，他们接力救援

## 定陶警方追回群众被骗资金

本报讯(记者 刘卫国)定陶区马集镇居民王先生因急需资金，在网上寻找贷款被骗6000余元，及时报警后，马集派出所民警许灿机智地与骗子周旋，快速为王先生追回被骗资金。

“好险啊，就差一步我的钱就没有了，真是太感谢你们了！”王先生紧紧握着民警的手说。

日前，王先生因急需资金，就在网上寻找贷款途径，通过微信联系到一名自称某贷款公司的业务经理，对方称可以为王先生办理贷款，要求王先生按照其指示操作。

王先生信以为真，先是向对方提供了个人信息及身份证号码，后又将手机收到的两个验证码提供给对方，这时王先生手机收到银行发出的短信，银行卡

里6000余元不翼而飞，王先生感觉被骗，拿着手机赶到马集派出所。

民警许灿了解情况后，一边和骗子周旋，一边迅速查询王先生的钱款去向。经查询发现，骗子在王先生不知情的情况下使用王先生提供的信息办理了另外一张银行卡，王先生的钱款就在这张银行卡上，民警迅速使用王先生手机下载网上银行，以王先生身份登录、找回密码等操作，最终将王先生被骗钱款找回。看到失而复得的钱款，王先生表示，千万不能轻信网络贷款，幸亏民警业务熟练，才让自己未受损失。

在此，记者也提醒广大读者，需要资金，可到正规商业银行办理贷款，千万不要轻信网上贷款信息，以免受骗。



运动悦身心 拼搏展风采

近日，在市第一实验小学中山路校区田径运动会上，孩子们在比赛中奋勇争先，赛出水平。

为进一步增强中小学生的体质，近年来，我市各中小学坚持“健康第一”的教育理念，坚持“德、智、体、美、劳”五育并举，着力培养学生的锻炼习惯、体育技能和体育精神，不断丰富校园体育运动项目，切实提高学生的身体素质和体育素养，让学生在运动中弘扬体育精神，健康成长。

记者 李保珠 摄

## 生命如歌 健康是福

### ——耄耋老人乐观面对疾病

面对突如其来的癌症，年过八旬的老人任树海泰然自若，不悲叹命运无常，而是以积极乐观的心态与病魔勇作斗争。她历经两次手术后，依旧笑对人生。

“我希望能把我的抗癌经历传递给更多的人，让和我有同样经历的癌症患者积极配合治疗，以乐观的心态过好每一天。”日前，家住鲁西新区丹阳街道大成社区82岁的居民任树海老人，向记者讲述了自己的抗癌经历。

初任任树海老人，她正在家中看电视，身边还放着两本有关古诗词的书籍。老人精力充沛，腿脚灵便，热情而健谈，说起话来有条不紊，很难想象这是一位癌症患者。

回忆起治疗过程和抗癌经历，任树海感慨良多。她说，去年5月份自己在社区参加体检时，彩超报告单上显示肝部有阴影，周边毛糙，医务人员建议她到医院做进一步检查。为了查出病因，她辗转于菏泽、北京两地做了全面检查。尤其是在北京做肠镜检查时，由于没有用麻醉药，整个过程

疼得她满头大汗。最终，她被确诊患有结肠癌肝转移。

这一噩耗，打破了任树海一家人平静的生活，原本其乐融融的日子笼罩了巨大阴影。但老人面对这一结果并没有被吓倒，而是坦然面对。她认为，既然患了癌症，悲观、痛苦是没有用的，只有勇敢、乐观地面对，积极配合治疗，保持良好的生活习惯，才能提高治愈率，最终战胜病魔。从此以后，老人多次进京治疗，开始与癌症抗争。

2023年8月1日，任树海老人在北京做了腹腔镜手术。术后，她不仅需要服药，还要每隔半月进行一次化疗。毋庸置疑，高龄癌症患者化疗风险比非高龄者大很多，还会出现一些副作用。任树海强忍着痛苦，连续做了6次化疗，肝上病灶小了2/3。今年1月份，她又去北京做了肝部腹腔镜手术。值得庆幸的是，手术非常成功，需要再做两次化疗进行巩固。

“癌症抗争的路很艰难，我在做化疗时，还要服用中药。那段时间头发大把大

把地掉，体重也减轻了10多斤，好在治疗效果不错。”任树海说，自己熬过了最痛苦的时期，现在要在治疗的基础上，让自己的心情变得开朗，生活有规律，把身体锻炼好。

如今，任树海一日三餐照旧，通过食疗及时补充营养，并保持充足的睡眠。每天一大早，她还会到早市赶集，接着到赵王河公园散步、晒太阳，找朋友聊天。在家里时，她就养花种草、看书读报，还自学了英语。良好的心态与生活习惯，让她的气色越来越好，身体逐渐恢复。

“经过努力，现在我的血压、血脂、血糖等各项检查指标都很正常。我抗癌的经历也让我深深体会到，癌症要早发现早治疗，自己要有坚定的信心。只有好心态，多与人交流、沟通，学习了解抗癌的知识，合理安排饮食起居，才能延续生命，带来新的希望。”任树海说，自己的抗癌之路还在继续，希望自己的经历能够帮助和鼓励更多的人。

记者 王燕



技能比拼“护”佑健康

▲为纪念第113个“5·12”国际护士节，展现护理队伍良好的精神风貌和职业素养，日前，牡丹区妇幼保健院结合护士节主题“发展护士队伍，优化护理服务”，开展了护理操作技能宣讲培训与考核，通过护理人员的理论讲演、实际操作等综合比拼，提高了护理队伍的专业素养，达到了“以考促学、以学促优、强基固本”的目的，营造起尊重护理工作者和支持护理事业的良好氛围，更好满足患者的医疗卫生需求。

记者 孟冰 通讯员 桑圣鹤 摄

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告



一路礼让一路行  
一路文明一路情



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人